



ЮЖНАЯ АКАДЕМИЯ

№ 51-52. НОЯБРЬ-ДЕКАБРЬ 2017г.

Ежемесячная газета для учителей и учащихся

Сегодня в номере:

Журналистика в моей жизни

День народного единства

Память поколений

Проба пера

Будущее Крыма

Анапа – лагерь счастливых детей

Лучшая школьная столовая

Информационный вестник «Южная Академия» издается с сентября 2012 год
Наш электронный адрес: ecomir-yalta@mail.ru

Над номером работали:

Главный редактор: В.А.Машковская

Члены редколлегии:

Елизавета

Набойщикова

Михаил Новиков

Юлия Приходько

Юлиана Симакова

Мария

Кошубинская



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Формула успеха

*Нельзя бросать начатое,
Когда вы знаете,
Чего вы хотите,
И хотите этого достаточно сильно,
То вы найдете способ
Получить это!
Знаний много не бывает. Успешные люди всегда готовы делать то, что неуспешные делать не хотят!
Очень важно быть уверенным, что действия, которые Вы предпринимаете, соответствуют результатам, к которым вы стремитесь.
Не ограничивайте себя, не бойтесь мечтать!
Формула успеха довольно проста:*

Время

Система

План действий

Восточная мудрость гласит: дорога в тысячу миль начинается с первого шага.

Успех – это несколько простых правил дисциплины, выполняемых каждый день.

Всегда планируйте свой день, прежде чем начать его.

Успех не приходит случайно, он приходит в результате ежедневной работы, ежедневных усилий.

В.А.Машковская



ЖУРНАЛИСТИКА В МОЕЙ ЖИЗНИ

Вдохновение, сила, талант, неожиданные встречи, путешествия, море информации – это все связано со словом журналистика. Быть журналистом – значит быть человеком настойчивым и в тоже время легким в общении.

У каждого из нас есть свое увлечение. Для кого-то это спорт, для кого-то – постоянное общение с друзьями, сверстниками. Я занимаюсь музыкой, учусь в художественной школе, играю в большой теннис. Сложно выбрать, чему отдать предпочтение. Но я все же выбрала журналистику. Это не романтика, это информация и творчество. Ведь журналист просвещает, воспитывает, учит жизни. Может воздействовать только словом. В моей жизни было большое количество конкурсов. Но наиболее важным я считаю победу в муниципальном конкурсе школьных газет «Школа-пресса-2017» в номинации «талантливый начинающий журналист». Именно благодаря этому конкурсу я попала в замечательный лагерь «Смену». Когда остаешься наедине с компьютером, то начинаешь писать обо всем, что считаешь важным и нужным. Возможности журналистики безграничны: политика и спорт, встречи с интересными людьми, взаимоотношение со сверстниками и взрослыми, общественно-значимые проблемы. Можно писать, творить, высказывать свою точку зрения, анализировать. Современному журналисту необходимо в совершенстве владеть навыками работы на персональном компьютере, уметь пользоваться видеокамерой, работать со сканером. Начинающие журналисты имеют возможность пообщаться с «акулами пера», мастерами своего дела, расширять кругозор. Журналист может воздействовать только словом. Он не имеет возможности проверить немедленно, как учитель, усвоен ли урок. Часто он не знает тех результатов, к которым привели его публикации. Журналистика в мире профессий, на мой взгляд, занимает почетное место. А навыки интернет-журналистики просто безграничны.

*Елизавета Набойщикова
8 класс, МБОУ «ЯСШ №12»*

КРЫМСКИЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ЧТЕНИЯ

22 ноября 2017 года в городе Симферополе в ГБУ РК «Государственный академический музыкальный театр Республики Крым» состоялись, ставшие уже традиционными, Крымские региональные Рождественские образовательные чтения. Организаторами выступили Ми-



нистерство образования, науки и молодежи Республики Крым, Симферопольская и Крымская епархия. В торжественной церемонии открытия приняли участие министр образования, науки и молодежи Республики Крым Н.Г. Гончарова, ректор ГБОУ ДПО РК «Крымский республиканский институт постдипломного педагогического образования» А.Н. Рудяков, автор и ведущий информационно-аналитической передачи «Информационная война» ТРК Крым Д.В. Гаран, священнослужители, руководители общеобразовательных учреждений, педагоги Крыма. Делегацию педагогов Ялты возглавил благочинный церковью Ялтинского округа прот. Адам Дмитренко. Проведение чтений способствовало расширению взаимодействия Симферопольской и Крымской епархии с Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым, государственными муниципальными учреждениями. Слова приветствия от



Главы Республики Крым, Председателя Совета министров Республики Крым С.В. Аксенова зачитала министр образования, науки и молодежи Республики Крым Н.Г. Гончарова:

«Образование немислимо без духовно-нравственного воспитания. Россия и русский мир противостоят миру хаоса. Важно не только усваивать новые знания, но и формировать высокоразвитую личность молодого россиянина. Наша задача – укреплять нравственное значение личности». Также министр выразила признательность всем педагогам за их труд по преподаванию курсов духовно-нравственного направления. Приветствуя участников чтений, Высокопреосвященный Лазарь, митрополит Симферопольский и Крымский, отметил: «Отрадно видеть, что сегодня собрались люди, которые понимают, что образование должно идти рука об руку с воспитанием. Необходимо сохранить опыт сотрудничества церкви и школы, накопленный в Крыму за прошедшие годы, продолжить преподавание курса ОПК, содействовать распространению передового опыта ведущих педагогов. Необходимо формировать у подрастающего поколения патриотизм, любовь к Отечеству, чувство сопричастности к своему прошлому». В завершение чтений замечательную концертную программу «Возвращение Крыма», совместный проект Петропавловского кафедрального собора и МБОУ «Таврическая школа-гимназия №20 им. свт. Луки», представил ансамбль «Петропавловская песня». Ансамбль педагогов МБОУ «Таврическая школа-гимназия №20 им. свт. Луки» «Классные дамы» песней «Просто надо жить!» представил необычное пожелание выпускникам: «Ты выпускник! Давай держись! Давай держись!». Чтения были не только школой высочайшего педагогического мастерства, но и опытом всего прекрасного, что можно было получить в эмоциональном, эстетическом, духовно-нравственном направлении.

В.А. Машиковская

ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

1 декабря 2018 года старшеклассники МБОУ «Краснокаменская СШ» под патронажем председателя ялтинского подразделения РОО «Союз ветеранов десантных войск и спецподразделений «Южный рубеж»» облагородили памятник воинам, которые погибли, защищая свой край.

Этот монумент установлен неизвестным солдатам: матросу, пехотинцу, летчику, танкисту. Все они бок о бок гордо смотрят вдаль. Мы не знаем их имен, но знаем их незабываемый вклад в победу над нацистами, в мирное небо будущих поколений. Именно они боролись против фашизма, отдавая жизнь за Родину.

Ребята вместе с педагогами убрали мусор,



облагораживали территорию. Сотрудники Никитского ботанического сада предоставили возможность посадить тюльпаны, привести в порядок место, которое таит в себе боль, страх, отчаяние, надежду, любовь, веру.

Убирать и ухаживать за памятником стало доброй традицией нашей школы. Прежде всего, это забота о тех, кто подарил нам свободу, отстоял наше Отечество. Хочется выразить благодарность всем, кто помог в этом важном и нужном деле.

Мы, молодое поколение, должны помнить о людях, подаривших нам мир, веру в счастливое будущее.

Благодарные потомки чтят и помнят своих предков, уважают прошлое. Никто не забыт и ничто не забыто!

*Михаил Новиков, 11 класс
МБОУ «Краснокаменская СШ»*



ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

День народного единства – государственный праздник России. Отмечается 4 ноября, начиная с 2005 года. Этот праздник установлен в честь важного события в истории России – освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году. В церковный календарь этот день вошел как празднование Казанской иконе Божией Матери. Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России в начале XVII века. День народного единства был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву, вынудив командование польской армии подписать капитуляцию. Первым в освобожденный город вступил Дмитрий Пожарский со священной иконой Казанской Божией Матери в руках. Именно она и помогла защитить государство Московское от польского нашествия. Князь Пожарский выстроил на краю Красной площади Казанский собор. С тех пор Казанскую икону начали почитать не только как покровительницу дома Романовых, но и по указу царя Алексея Михайловича, правящего в 1645-1676 годах, было установлено обязательное празднование 4 ноября, как дня благодарности Пресвятой Богородице за ее помощь в освобождении России от поляков. День народного единства – это воспоминание о славном прошлом, о наших истоках. Стало доброй традицией в этот день устраивать праздничные гуляния, проводить концерты.

Гордость за Россию, за ее прошлое и настоящее – это то, что объединяет людей, делает их единым народом.

*Елизавета Набойщикова, 8 класс
МБОУ «ЯСШ № 12»*

XV РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЛЁТ ЮНЫХ ЭКОЛОГОВ

В период с 15 по 17 сентября в селе Береговое Бахчисарайского района прошел XV слет юных биологов и экологов. В данном мероприятии принимали участие 24 команды. Это дети из разных городов Крыма. Торжественное открытие проходило на площадке перед зданием экоцентра. Детям организовали 3 дня, насыщенных всевозможными мероприятиями и конкурсами. В день открытия ребят ждала торжественная линейка и концерт-знакомство всех команд. На следующий день все участники проходили 14 квестов (станций). В их число входили такие станции, как: ботаническая, певческая, служба спасения, творческая, химическая, туристическая, экожурналистика, морская, зоотеатр, лекарственные растения, геология, зоология, спортивная и краеведческая. На второй день слета проходили такие конкурсы, как «Последний герой» и «Звездный дождь». Конкурс «Последний герой» проходил на песчаном пляже, находящемся рядом с экоцентром. В данном задании участвовал один человек из каждой команды.



Задание было рассчитано на сообразительность, смекалку и умение сориентироваться в нужный момент. А вот «Звездный дождь» - конкурс талантов, наоборот, требовал тщательной предварительной подготовки. Кон-



курсанты готовили номера, в которых проявляли свои таланты: пели, танцевали, играли на гитаре, читали стихи собственного сочинения, ставили сценки. Как и в первый день, после всех мероприятий, ребят ждала дискотека. На третий день было закрытие слета, торжественное награждение участников. По итогам конкурса победу одержала команда Джанкойского района «Биоритм». Ребят наградили кубками и почетными грамотами. В подарок вручили значки, блокноты, ручки и экологически чистые карандаши с эмблемой экологического центра. За эти три дня ребята, которые в первый раз увидели друг друга, стали настоящими друзьями, помогали друг другу в выполнении заданий. Каждый школьник получил море позитивных эмоций, впечатлений, радости. Наверное, для каждого участника слет останется самым ярким воспоминанием наступившей осени.

*Елизавета Набойщикова,
8 класс, МБОУ «ЯСШ №12»*



Нравственные ценности и будущее человечества

16 ноября 2017 года в Воскресной школе имени святой великой княжны Ольги Николаевны при храме свт. Иоанна Златоустого состоялась научно-практическая конференция «Культурно-просветительская деятельность современной Воскресной школы». Конференция проводилась в рамках региональных Крымских Рождественских образовательных чтений при поддержке Симферопольской и Крымской епархии, Гуманитарно-педагогической академии ФГАОУ «Крымский Федеральный университет имени В.И. Вернадского», Управления образования администрации города Ялты, Центра духовно-нравственного воспитания имени Святителя Иоанна Готского Алуштинского благочиния. Организаторы конференции - Воскресная школа святой великой княжны Ольги Николаевны при



храме свт. Иоанна Златоуста Ялтинского благочиния и Воскресная школа «Партенитский Фавор». Встреча состоялась по благословению митропо-

лита Симферопольского и Крымского Лазаря, по инициативе ялтинского благочиния. Целью конференции являлось расширение взаимодействия Воскресных школ и православных приходов Симферопольской и Крымской епархии с высшими учебными заведениями Крыма, общеобразовательными учреждениями в свете преодоления кризиса нравственности в обществе, обмен информацией по вопросам преподавания курсов духовно-нравственного направления в учебно-воспитательном процессе Воскресных школ и общеобразовательных учреждений в контексте современных требований. В конференции приняли участие научные сотрудники, преподаватели и студенты высших учебных заведений, педагоги общеобразовательных учреждений, представители общественных организаций, имеющих духовно-нравственную направленность, а также представители отделов образования благочиний Симферопольской и Крымской епархии. С приветственным словом к собравшимся обратился настоятель храма святителя Иоанна Златоустого Владислав Шмидт: «Наша цель - формирование у ребенка мотивацию к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций православия, донести ту ответственность, которая ложится на мо-

«... молодое поколение. Любая религия включает историческое мировоззрение, совокупность религиозных принципов и понятий. Религии всегда играли и продолжают играть важную роль в жизни народов и всего человечества».

«Религиозное образование должно с ранних лет ложиться на душу человека, как верный залог того, что он не сойдет с дороги, как верный якорь спасения в дни житейских бурь и душевных тревог» - сказал известный педагог К.Д. Ушинский. Духовенство, педагоги и представители общественности поделились своим опытом в области духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Без знаний по истории религий остается нераскрытым смысл лучших произведений мировой художественной культуры. Руководитель Центра духовно-нравственного воспитания имени святителя Иоанна Готского «Партенитский Фавор» Алуш-

тинского благочиния Игумен Никита в своем докладе «Взгляд в будущее» затронул вопросы духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания школьников на основе исторических и культурных традиций православного христианства, Русской Православной Церкви. Преподаватель курса «Практическое богословие» Воскресной школы им. св. великой княгини Ольги Николаевны при храме свт. Иоанна Златоуста, экскурсовод по православным святыням и дворцам Южного бережья Т.В. Васильева, обращаясь к присутствующим, отметила роль церкви в истории, ее культурное наследие, духовно-нравственный и воспитательный потенциал. В рамках конференции были рассмотрены вопросы выявления духовно-нравственных особенностей педагогики и воспитания в свете событий периода 1917-2017 годов.

Оценивая итоги конференции, ее участники предложили проводить мероприятия на темы духовно-нравственного воспитания с привлечением к участию научных сотрудников, студентов высших учебных заведений, руководителей и преподавателей общеобразовательных учреждений. Все участники научно-практической конференции получили сертификаты. Они подчеркнули актуальность духовно-нравственных образовательных практик и их внедрение в общеобразовательные структуры общества.

*В.А.Машиковская
методист МК НМУ «ГМК УО»*



9 декабря 2017 года на базе МБОУ «ЯСШ №9» и МБОУ «ЯСШ №12 с углубленным изучением иностранных языков» для обучающихся 10-11 классов, в рамках празднования Дня Конституции Российской Федерации, прошел I Всероссийский юридический Диктант. В написании Диктанта приняло участие 14 обучающихся, 2 учителя истории и один родитель. Для успешного проведения юридического Диктанта были организованы площадки образовательных организаций. Диктант необходимо было писать с использованием компьютерной техники. В написании Диктанта приняли участие обучающиеся, планирующие связать свою судьбу с профессией юриста.

Цель проведения Диктанта: определение и повышение юридической грамотности, популяризация знаний по правовой тематике, предоставление возможности участникам Диктанта получить независимую оценку знаний. Принцип открытости, доступности, добровольности учитывался при написании Диктанта. Задания по уровню сложности были одинаковые, проверялись и оценивались по единым критериям. Представитель родительской общности МБОУ «ЯСШ №12 с углубленным изучением иностранных языков», юрист по образованию, Меметов Э.М., обращаясь к участникам Диктанта, рассказал о правах ребенка, о правовом регулировании избирательного процесса в Российской Федерации, о правовых принципах. Борщик Н.Д. – доктор исторических наук, профессор кафедры документоведения и архивоведения КФУ имени В.И. Вернадского, обращаясь к школьникам МБОУ «ЯСШ №9», рассказала о важности изучения основного закона страны, об основах конституционного строя, основных положениях Конституции Российской Федерации.

*Методист МК НМУ «ГМК УО»
В.А.Машиковская*



Берегите друзей!

Берегите искренних друзей
Обрести их всегда трудней
Настоящих друзей не так уж и много.
Опасайтесь потерять друзей.
Когда окружает одиночество
С верным другом быть так хочется.
Ведь душу другу открываешь
Во всем ему доверяешь.

*Юлия Симакова
9 класс, МБОУ «ЯСШ №12»*

Мечта

Я мечтаю о мечтах
Плавных и красивых:
Побывать в волшебных снах,
быть для всех любимой.
Путешествовать, играть,
Никогда не уставать.
Быть веселой, мир познать,
Много разного узнать.
А еще я мечтаю стать
На небе звездой,
И мечта эта всегда
Будет со мной.

*Мария Кошубинская
4 класс, ООО «ЯОШ им.
св.цес. Алексия»*

Любовь

Любовь бывает разной:
Ранимой, яркой, страстной.
Бывает просто не ценимой,
Но и бывает нежной и милой.
Любите тех, кто любит Вас
Цените тех, кто не предаст.
Будьте искренне любимы
И для всех незаменимы.

*Юлия Приходько
10 класс, МБОУ «ЯСШ №11»*

РАСКАЛЕННЫЙ ХАОС 1917 ГОДА

3 ноября 2017 года в Ялтинском театре им. А.П.Чехова состоялась премьера документального фильма «Раскаленный хаос 1917 года». Кинокартина режиссера Сергея Дебижева основана на реальных событиях, подлинных документах, воспоминаниях очевидцев.

Педагоги социально-гуманитарных дисциплин, старшеклассники общеобразовательных учреждений муниципального образования городской округ Ялта имели возможность окунуться в прошлое. Фильм подробно и детально повествовал о Первой мировой войне, о причинах Русской революции, фактах, приведших к крушению монархии, об уничтожении основ государственности страны, о трагедии народа, о Голгофе венценосной семьи. 100-летие Октябрьской революции - знаменательная дата. События, изложенные в фильме, передали атмосферу, царившую в революционной России, в Петрограде.

Именно диктатура пролетариата, красный террор начался с уничтожения страны. Зрители старшего поколения, присутствовавшие на премьере, с благодарностью отзывались о картине. Фильм основывался на исторических фактах, на перевороте, изменившем ход исто-

рии. Этот познавательный фильм учит серьезно относиться к событиям тех трагических лет, понимать важность революционных событий. После просмотра картины состоялась творческая встреча с режиссером фильма Сергеем Дебижевым. Обращаясь к присутствующим, он подчеркнул: «Любая революция приводит к кровавым жертвам. Молодежь должна воспитываться на русской культуре, понимать ход истории, революционных событий. Наша общая цель - возродить культуру с исторической памятью».

100 лет катастрофы, последствия которой не только Россия, но и весь мир переживают по сей день, заставляют всерьез задуматься. Действительно, «Раскаленный хаос» - достойный и серьезный фильм, восполняющий пробелы в знаниях не только школьников, но и людей старшего поколения. История - это и есть учитель, помогающий понимать действительность.

Особая благодарность администрации филиала «Ялтинский театр им. А.П.Чехова» ООО «Коммерческая компания» за предоставленную возможность увидеть трагические страницы «Раскаленного хаоса».

В.А.Машиковская



БУДУЩЕЕ КРЫМА ПЕРЕД НАМИ

С 8 по 11 ноября 2017 года мне удалось побывать в детском лагере «Сатера», в котором состоялся II Крымский форум талантливых и одаренных детей «Интеллектуальный старт-ап». Организаторами мероприятия стали Государственные бюджетные образовательные учреждения дополнительного образования Республики Крым: «Малая академия наук «Искатель», Эколого-биологический центр, Центр детско-юношеского туризма и краеведения.

В этом удивительном и увлекательном форуме приняли участие 250 обучающихся 8-11 классов. В каждом кластере - «Инновации», «Энергетика», «Экономика», «Урбанистическая экология» и «Активный туризм» — работало 5 групп по 5-7 участников в каждой.

Нелегкие, но очень насыщенные дни, проходили у нас. В первый день состоялось открытие форума, жеребьевка участников и начало трудных, но очень интересных проектов. Между работой нашлось время и для отдыха - второй день начался с познавательных экскурсий в Никитский ботанический сад и Ливадийский дворец; во второй половине дня мы усердно продолжали работу над проектами. Занятия проходили настолько увлекательно, что совместная деятельность все время затягивалась до глубокой ночи. В команде часто возникали дискуссии, разногласия, но это не было преградой к достижению поставленной цели. Для всех ребят приближался финал, поэтому было просто необходимо отдать еще больше сил и энергии для разработки проекта.

10 ноября в рамках Крымского Форума талантливых и одаренных детей «Интеллектуальный старт-ап» была организована встреча участников с гостями из Крымского федерального университета

им. В.И. Вернадского, которые определили лучшие проекты.

Во время завершения форума чувствовались нотки волнения, радости и гордости. На самом деле, ребята, которые не попали в число победителей, не должны расстраиваться, ведь каждый участник этого замечательного форума и есть настоящий победитель.

Вечером ребята наслаждались замечательными концертными номерами воспитанников Дворца детского и юношеского творчества. Завершением мероприятия стало исполнение гимна Интеллектуального форума, написанного самими ребятами за три дня, проведенные в лагере «Сатера».

Я рада, что смогла приехать на II Крымский форум талантливых и одаренных детей «Интеллектуальный старт-ап». Благодаря этому форуму я познакомилась с интересными и умными ребятами, расширила свой круг общения, приобрела новые знания и опыт, а самое главное - столкнулась с трудной задачей - внести свой вклад в развитие Крыма.

*Юлия Приходько,
10 класс МБОУ «ЯСШ №11»*



КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ШКОЛЬНУЮ СТОЛОВУЮ В ЯЛТЕ

1 декабря 2017 года на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ялтинская средняя школа-коллегиум № 1» прошел городской этап Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая». В конкурсе приняли участие педагогические коллективы школ, ученики и сотрудники школьных столовых. Девизом конкурса стали слова:

«Ешьте овощи и фрукты - это лучшие продукты». На первом этапе каждый участник конкурса должен был заполнить информационную карту, представить сведения об организации питания обучающихся, меню школьной столовой, видеоролик о здоровом питании.

На втором этапе участники конкурса представили блюда из меню школьной столовой; еда была простой и вкусной. Повара приготовили, как традиционные, так и совершенно



уникальные авторские блюда, представленные для использования в школьном питании. Экспертной комиссии предстояла сложная работа по оценке представленных на конкурс материалов: по достоинству оценить оформление и накрытие столов, качество приготовления пищи. Дегустация блюд принесла огромное наслаждение все участникам конкурса и членам жюри. По количеству набранных баллов победителями и призёрами конкурса стали: I место в конкурсе на «Лучшую городскую школьную столовую» разделили: МБОУ «Ялтинская средняя школа-коллегиум №1», МБОУ «Ялтинская средняя школа №2 «Школа будущего».

II место - МБОУ «Ялтинская средняя школа №10»

III место - МБОУ «Ялтинская средняя школа №7»

I место в конкурсе на «Лучшую сельскую школьную столовую» завоевала МБОУ «Гурзуфская средняя школа им. А.С. Пушкина»

II место - МБОУ «Никитская средняя школа». Почетными грамотами были награждены организаторы питания - индивидуальные предприниматели: ИП Фартушная-Близнюк Галина



Николаевна, ИП Апостол Антон Александрович, ИП Машталер Владимир Васильевич, ООО «Мимоза» в лице заведующего производством Кровкина Сергея Сергеевича.

Огромная благодарность за гостеприимство и радушие педагогическому коллективу МБОУ «Ялтинская средняя школа-коллегиум № 1».

Победители муниципального этапа конкурса на «Лучшую школьную столовую» 6 декабря будут принимать участие в региональном этапе. Лучшие коллективы представят Республику Крым в Москве 12 декабря на Всероссийском конкурсе.

*Полина Должикова
8 класс МБОУ «ЯСШ №12»*



АНАПА – ЛАГЕРЬ СЧАСТЛИВЫХ ДЕТЕЙ

Солнечный, яркий, гостеприимный город, в который хочется вернуться – именно так можно охарактеризовать Анапу. Там, в поселке Сукко, находится Всероссийский детский центр «Смена». Этот лагерь зачастую сравнивают со всеми известным «Артеком». «Смена» - лагерь, где дети находят новых друзей, приобретают полезные знания. Это место, где царит любовь, доброта и счастье. В лагере с 6 по 19 ноября 2017 года проходил фестиваль русского языка и российской культуры, куда



прибыли дети из разных уголков нашей необъятной страны, начиная от солнечного Крыма и до самого холодного Сахалина. 7 ноября ребят ждал праздничный концерт, посвященный открытию столь важной смены. С самого первого дня участникам фестиваля не давали скучать. Море позитивных эмоций, концерты, выставки, интервью, мастер – классы и многое



другое посчастливилось увидеть всем «сменовцам». Для каждого ребенка лагерь – место, где находишь новых друзей, раскрываешься как личность. Каждый вечер в смене проходили концерты, репетиции, дискотеки.

Самым важным и ярким мероприятием в лагере считается танцевальный конкурс «Танцы в Смене». Подготовка к этому событию длилась всего пять дней, но для этого прикладывались большие усилия. В каждом корпусе была своя команда. В конечном итоге, соревновались между собой 4 команды. Кроме этого, на вы-



ходные дети посещали дискотеку с веселыми и оригинальными ведущими. К завершению смены, кроме яркого заключительного концерта, детей ждал еще один приятный сюрприз. В лагерь приехала популярная группа «Интонация», исполнив известные песни. Была возможность сфотографироваться с ребятами и пожелать им творческих успехов.

Лагерь – это одна большая семья. ВДЦ «Смена» – это место, куда действительно хочется вернуться, которое каждый ребенок должен хоть раз посетить. Здесь есть любимые отряды, вожатые, люди, которые делают все для твоего счастливого отдыха.

*Елизавета Набойщикова,
8 класс МБОУ «ЯСШ № 12»*